

市纪委监委传达学习市委全会精神 为高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者 刘志婷)昨日,市纪委监委召开扩大会议,传达学习市委十三届十一次全会精神,研究贯彻落实措施。市委常委、市纪委书记、市监委主任杨庆出席会议并讲话。

会议指出,全会深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神和党的十九届五中全会精神,回顾总结2020年工作,研究部署“十四五”和2021年工作,动员全市上下与时俱进谋发展、奋力拼搏求跨越,开启全面建设社会主义现代化新征程。全市纪检监察机关要坚决贯彻落实全会精神,紧扣党和国家工作大局,紧密结合太仓经济社会发展实际,着眼“争当表率、争做示范、走在前列”的新要求,切实

找准找实服务保障着力点,自觉把市委决策部署转化为纪检监察工作的具体任务,为我市“十四五”开好局、起好步提供坚强保障。

会议强调,要推进政治监督具体化,坚持服务大局、常态长效、激励担当,督促党员干部把“两个维护”的政治自觉落实到经济社会发展各项工作中。要聚焦全市发展高质量,突出人民至上理念,严肃查处对涉及群众切身利益问题不担当不作为问题,一体推进“三不”,坚持有腐必反、有案必查,持续营造良好政治生态。要带头建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,提升队伍素质专业化,始终保持忠诚干净担当,更好地为全市经济社会发展保驾护航。

为提升民兵队伍的应急反应能力 市人武部举行战备拉动演练

本报讯(记者 薛海荣)昨日,市人武部举行2021年度战备拉动演练,以进一步提高实战技能,为遂行急、难、险、重任务打下坚实基础。市委常委、市人武部部长刘启雄出席活动。

当天上午8时30分,由市人武部机关全体人员、镇区人武干部、村民兵营长及市应急连全体官兵共164人组成演练队伍,大家身着迷彩服整齐列队在中国国防教育基地的训练场上。随着指挥员的一声令下,演练队伍以徒步的形式向指定地域行进,全程11公里。演练队伍在行进过程中,分别进行了防化救援、卫生救护等演练科目。

当天下午,相关人员还参加了

实弹射击考核。市人武部严格按照实战化要求,依据演练程序严密组织。参加演练官兵以高度的使命感、良好的精神状态,全副武装投入到各个科目演练中去,高标准完成任务。整个演练集结迅速、机动顺利,安全稳定,达到了预期目的。

通过此次演练,全面提高了参演人员的快速反应能力,进一步强化了民兵应急队伍的练兵、强兵、用兵意识,增强了大家的国防观念。近年来,市人武部着眼实战提升战斗力,结合应急抢险等任务实际,全力创新训练方式,完善训练机制,拓展训练内容,有效提升了民兵队伍的应急反应能力。

晒出“普法”成绩单 我市普法特色品牌揭晓

本报讯(记者 张瑜)去年以来,我市扎实开展普法宣传各项活动取得显著成效。为进一步扩大普法工作影响,全面检验法治惠民成效,我市开展了“2020年最受群众关注的普法特色品牌”评选活动。近日,评选结果揭晓。

此次评选活动经过一个多月的品牌申报、海选、专家评审,最终由《太仓日报》公开投票,第三方机构独立统计,市普法办确认,评选出“城管家·普法之窗”等12个品牌为“2020年最受群众关注的普法特色品牌”;“情系三农·普法惠农”等12

个品牌为“2020年最受群众关注的普法特色品牌”提名奖;“税企心桥”等11个品牌为“2020年最受群众关注的普法特色品牌”入围奖。

普法特色品牌创建工作落实“谁执法谁普法”责任制,扩大普法工作影响力的重要举措,也是展示各地各部门普法工作的重要载体。我市各部门将不断强化“谁执法谁普法”责任意识,进一步拓展思路、创新方法,夯实普法责任制的工作基础,巩固法治宣传教育惠民利民成果,为谱写好中国梦的太仓篇章提供有力的法治保障。

开展青年干部综合能力拓展 SHOW 活动 让青春“浏”声 为新时代打 call

本报讯(记者 阚亚方)日前,浏河镇举办第二届青年干部综合能力拓展 SHOW,来自全镇机关、村社区不同职级、不同岗位的42名青年干部参加此次活动,让青春“浏”声,为新时代打 call。

此次活动分为超话·绘青春、睿语·寄青春、趣言·致青春三个环节。在第一个环节,选手们围绕“有我与无我”“芳华”等热点话题,聚焦自身工作、生活实际,阐述见解,实力发声。第二个环节采取结构化小组面

试的形式开展,面试题涵盖“抗击新冠肺炎疫情”“情商与智商”等主题,通过答题、点评、回应全方位考量选手学习思考、调查研究、应变决断等能力。最后的趣言·致青春环节则随机抽签产生正反方,围绕“时势造英雄 or 英雄造时势”展开激烈辩论。

据了解,浏河镇青年干部综合能力拓展 SHOW 是个系列活动,于去年启动,旨在拓宽青年干部展示平台,增强综合实力,激发奋斗热忱。

打出政策、载体、服务、产业配套组合拳——

人才渐丰 璜泾发力

□本报记者 张瑜

一直以来,远离城区的区位优势,使得高精尖人才紧缺成为璜泾镇发展的短板。近日,记者从市人才办获悉,2020年璜泾镇实现人才项目申报11个,获评太仓市级领军人才项目9个,其中6个项目进入当年度姑苏领军人才面试,2个成功获评姑苏领军人才,实现人才工作跨越式发展。

为何越来越多的科创人才带来科技项目落子璜泾?这是璜泾近年来致力于摆脱科技创新工作发展桎梏,打好政策、载体、服务、产业配套组合拳的结果。

在璜泾镇科创孵化器里,去年4月成立的江苏向敬智能科技有限公司已经完成第一笔“大单”。主

要从事智能装备研发和生产的向敬智能科技,拥有以“国家重大人才工程”专家邵鹏博士为核心的技术团队,为光伏、半导体行业提供智能化工厂整体解决方案。他们自主研发的“硬件+软件”集成的自动化产线,可以为光伏产业前道工序车间减少50%以上人工,且有效提高生产效率和产品品质。他们拥有多个发明专利和软件著作权,技术在行业领先。获得姑苏领军人才的邵鹏告诉记者,产线的一个部件——混胶机,过去依赖进口,价格奇高,而现在向敬自主研发的混胶机价格仅为进口的十分之一。如今,向敬智能科技发展正不断加速,预计三年

内项目年产值可超1亿元。

邵鹏说,配套齐全的创业孵化器让他得以施展拳脚,政府踏实周到的政策服务也契合他的创业理念。近年来,璜泾镇提出了“建设一块飞地换取区位优势、强化一套政策提升扶持力度、配套一批载体支持企业发展、贴心全程服务赢得企业口碑”的工作思路;在市中心雅鹿大厦建立了璜泾镇科创中心;更新出台了《关于促进经济高质量发展若干政策意见》,进一步加大了科创人才政策支持力度;当好企业服务的“店小二”,做好企业发展的“知心人”,全过程服务好企业。比如,去年针对科创项目小而精的

特点,璜泾建立了8000平方米小片分割的工业孵化载体。该载体集生产、办公、食堂等功能于一体,助力企业安心创业、长足发展。目前已有包括向敬科技在内的10家企业入驻经营,其中包含8个人才项目、1家高新技术企业和1个德国科技项目。

璜泾镇人才办有关负责人表示,2021年,璜泾镇将立足长远,重点推进科创阵地打造,计划创建省级众创空间和省级科技企业孵化器,以载体的创建带动科创工作的发展,更高标准做好科创人才项目服务,推动璜泾镇科创人才工作发展驶入新的快车道。



娄江新城 日新月异

昨日,娄江新城郑和中路一项目工地上,塔吊、挖土机械轰鸣,施工现场建设一派繁忙。娄江新城规划实施以来,新城建设全面铺开,各项目以只争朝夕的速度全面推进。

记者 计海新 摄

编者按

为广泛营造崇尚清廉的社会环境,涵养风清气正的政治生态,即日起,市纪委监委会同融媒体中心在《太仓日报》上推出“勤廉半月谈”专栏,以独特的视角和犀利的观点,聚焦反腐热点,传递廉情民意,弘扬清风正气,推动新时代全面从严治党向纵深发展。

“私车公养”的歪风当狠刹

□本报记者 刘志婷



元旦前夕,市纪委通报了3起违反中央八项规定精神问题,其中1起是“私车公养”的典型案例。

近年来,反腐利剑直指“车轮上的腐败”,公车私用、私车公养现象明显减少。然而,从中央纪委国家监委到各地纪委监委的通报情况来看,“车轮上的腐败”问题悄然穿上隐形衣,违规使用

公务加油卡给私车加油、用公款报销私车费用等“私车公养”现象仍时有发生。

与公车私用相比,“私车公养”的隐蔽性更强,手段更多样。通过查处的案例发现,“私车公养”常常表现为:有的直接侵占单位的公务加油卡,有的办理公务加油卡供亲属使用,还有的把公务加油卡作为礼品“赠送”给利益攸关者……尽管花样繁多,但这些行为都已经违反了中央八项规定精神,是不守规矩、顶风违纪的表现。

少数党员干部和公职人员为什么非要耍小聪明,变相地占公家

便宜?其根本原因在于小贪小占的思想没有彻底铲除,自私自利的劣根顽固存在,利用自己手中的一点权力和办事之便,置集体利益于不顾,以满足个人私欲,实际上就是公私不分,被区区蝇头小利蒙蔽了双眼、丢失了初心,忘却了秉公用权、不谋私利这个党员干部最基本的工作要求和公职人员的职业操守,把党和人民赋予的权力作为谋取私利的工具。

小臣不廉,无以治民,则风俗必坏。去年以来,市纪委监委在全市范围开展“私车公养”专项治理。截至目前,共立案查处

涉及“私车公养”违纪违法问题30余起,狠刹此风决不手软,每起案件的背后都是一个深刻的教训,党员干部和公职人员都要引以为戒;相关部门必须加强对经费开支的严格管理和制度约束,杜绝“私车公养”现象。

当前,正值乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻,党员干部和公职人员应当自觉廉洁为民、遵章守纪,日常行为要公私两分,不动歪脑筋、不做违规事,时刻以“廉”立身,以“清”束己,切莫在小小“车轮上”栽了跟头、丢了前程。

使用公筷/文明用餐/健康生活

餐桌举止非小事 一筷一勺显文明

倡导 健康、卫生、文明的用餐方式

